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Come ogni anno si avvicina la scadenza per la presentazione del Modello EAS per gli enti del
terzo settore: quest'anno il termine ultimo è martedì 2 Aprile 2024, al ritorno dal weekend di
Pasqua. Ecco la guida alla compilazione ed alla rimessione in bonis.

Come noto il Decreto Legislativo n. 117-2017 ha introdotto il RUNTS (Registro unico o degli enti del

terzo settore) esonerando tali soggetti dall'obbligo del modello EAS. Gli enti associativi non iscritti nel

RUNTS che usufruiscono di una o più agevolazioni contenute nell’art. 148 del DPR 917/86 e nell’art.

4, commi 4 e 6, del DPR 633/1972, hanno comunque l’obbligo di comunicare telematicamente

(direttamente o attraverso un intermediario abilitato) le variazioni intervenute nel periodo 2023

attraverso la compilazione del Modello EAS entro la data del 2 Aprile 2024. Si ritiene che fino alla

definitiva entrata in vigore della nuova disciplina fiscale recata dal Codice e applicabile agli ETS, anche

per i soggetti già iscritti al Runts che applicano la richiamata agevolazione sia comunque opportuno

consigliare la presentazione telematica del modello EAS all’Agenzia delle entrate.

Modello EAS e ASD: attenzione!

Anche alle Associazioni e Società sportive

dilettantistiche iscritte nel “Registro nazionale delle

attività sportive dilettantistiche” , come previsto dal

D.Lgs. 39/2021, non si applica l’obbligo di trasmissione

di cui all’art. 30, comma 1, del D.L. 185/2008. Tuttavia,

in considerazione della entrata in vigore della

disposizione con effetto dal 5 settembre 2023, se è

chiaro che le realtà sportive dilettantistiche costituite a

partire dalla predetta data non saranno più interessate

dall’adempimento, non è altrettanto chiaro se coloro che

sono già costituiti debbano o meno provvedere entro il prossimo 2 aprile 2024 (in quanto il 31 marzo è

festivo) alla trasmissione del modello EAS in relazione alle variazioni intervenute nel 2023 (in mancanza

di chiarimenti ufficiali anche in questo caso è consigliabile procedere all'invio del modello). Nota
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